

第一季度更新：偿还债务，为未来储蓄

2022 年 8 月 31 日 [媒体垂询](#)

今年强劲的经济活动将使阿尔伯塔省有条件在储蓄和减少债务方面进行历史性投资。

由于沥青特许权使用费、其他资源收入和企业所得税的收入预测都将达到高位，阿省 2022-23 年的政府财政盈余预计会增至 132 亿加元（\$13.2 billion）。

今年的财政盈余使政府能够进行阿尔伯塔省历史上最大的单一年度债务偿还，偿还本财政年度到期的 134 亿加元（\$13.4 billion）债务。政府还将拨出 52 亿加元（\$5.2 billion）用于偿还 2023-24 年度到期的债务。

政府将对遗产基金（Heritage Fund）进行有史以来最大的单一年度投资，保留该基金剩余的 2021-22 年度净投资收入 12 亿加元（\$1.2 billion），并拨款 17 亿加元（\$1.7 billion），总投资额达 29 亿加元（\$2.9 billion）。这超过了去年为抵御通货膨胀而保留的 7.05 亿加元（\$705 million）。

个人所得税与物价联动

阿省政府正在履行 2019 年做出的承诺，将个人所得税与通货膨胀挂钩，并追溯到 2022 年的纳税年度。基本个人所得税起征额度上升到 19,814 加元（\$19,814），并将在 2023 年再次调涨。

到 2023 年，在已经不缴纳省级个人所得税的约 130 万报税人的基础上，又有 8 至 9.5 万阿尔伯塔省民将不再缴纳省级个人所得税。

许多阿尔伯塔省民将首次看到所得税与物价联动的好处，他们在 2023 年的第一张工资单上预扣的税款会减少。此外，由于 2022 年将恢复税务联动，阿尔伯塔民众在 2023 年春季申报 2022 年的税款时，将获得更多的退款或积欠更少的税款。总的来说，在 2022 年及之后的年份恢复税款物价联动，预计将在 2022-23 年为阿尔伯塔民众节省

3.04 亿加元（\$304 million），在 2023-24 年节省 6.8 亿加元（\$680 million），在 2024-25 年节省 9.8 亿加元（\$980 million）。

将个人所得税与通货膨胀挂钩将进一步增强阿尔伯塔省强大的税收优势：阿尔伯塔民众已经支付了较少的总体税收，没有 PST，没有工资税，也没有健康保险费。

阿尔伯塔省政府推出了一系列非常慷慨的措施，把更多的钱留在阿尔伯塔民众的口袋里，并且承诺为物价上涨、通货膨胀和生活成本提供 24 亿加元（\$2.4 billion）的救济，具体措施包括：

- 通过电费补助计划，政府在 6 个月内为 190 万房主、企业经营者和农民提供 300 加元（\$300）的救济津贴。
- 至少在 9 月底之前取消每升 13 加分（13-cent）的省级燃油税。
- 根据燃料价格应急计划（Fuel Price Contingency Program），政府会帮助学校当局支付巴士的高额燃料费用。
- 从 2022 年 10 月到 2023 年 3 月提供天然气退税，使消费者免受天然气价格飙升的影响。
- 维持阿尔伯塔省 75 岁以上老人的福利，免除联邦养老金（Federal Old Age Security）费用的上涨。

其他经济增长指标

阿尔伯塔省劳动力市场已经回暖。自今年年初以来，阿省增加了 68,200 个工作岗位，大多数行业的就业水平已经超过了 2020 年初，即疫情首次对阿省造成冲击之前的水平。阿尔伯塔省的失业率降至 4.8%，为 2015 年初以来的最低水平。

在需求和价格上涨的支持下，阿省的商业产出已经激增。能源产品带动了增长，但大多数行业实际上都有增长，包括化学和林业产品、食品制造和机械。今年到目前为止，商品出口已经增长了 60% 以上，而制造业的出货量增长了 30% 以上。

上涨的能源价格正在推动石油和天然气行业的收入和支出。强劲的钻探活动使今年迄今为止的原油产量达到 360 万桶/日，预计今年将达到历史最高水平。在石油和天然气行业之外，各家公司受到利润稳定成长的鼓舞，正在推进投资计划。

预计 2022 年的实际国内生产总值（GDP）将增长 4.9%。这比预测的 5.4% 略有下降，反映出由于通货膨胀和利率上升，对消费支出和住宅投资增长的预期有所减弱。即便如此，实际 GDP 预计仍将从 COVID-19 疫情造成的衰退中完全恢复，并在今年首次超

过 2014 年的峰值。私营部门的预测人员预计，阿尔伯塔省今年和 2023 年的经济增长将在全国名列前茅。

速览

- 2022-23 年的财政盈余预计为 132 亿加元（\$13.2 billion），比 2022 年预算案中的估值多 126 亿加元（\$12.6 billion）。
- 2022-23 年度的财政收入预测为 759 亿加元（\$75.9 billion），比预算中报告的数字多 133 亿加元（\$13.3 billion）。
- 政府总支出预计为 627 亿加元（\$62.7 billion），比预算中估计的 621 亿加元（\$62.1 billion）略有增加。
- 2022-23 年的资本计划增加了 3.89 亿加元（\$389 million），主要是由于从上一财政年度结转了未使用的资金，并增加了 7800 万加元（\$78 million）用于高速公路扩建。
- 到 2023 年 3 月 31 日，由纳税人负担的债务预计为 798 亿加元（\$79.8 billion），比预算中的估值低 104 亿加元（\$10.4 billion）。
- 本财政年度结束时，净债务与 GDP 的比率估计为 10.3%。

相关信息

- [2022-23 年第一季度财政状况更新和经济形势声明](#)

多媒体

- [观看新闻发布会](#)
-